



**Павел РОДИОНОВ**

■ В заключение в Волгограде прошла двусторонняя встреча Владимира Путина и Александра Лукашенко.

**ДО ВСТРЕЧИ  
НА ПАРАДЕ**

Обсудили дальнейшее развитие стратегического партнерства наших стран. Речь зашла, в частности, о сотрудничестве в торгово-экономической сфере и промышленной кооперации. Конечно, не обошли и тему юбилея Великой Победы, тем более в таком легендарном месте, где в годы войны решалась судьба всей огромной общей страны.

- Еще раз хочу вас поблагодарить за то, что вы сегодня здесь, в Волгограде, на священной для всех нас Сталинградской земле вместе с нами отмечаете эту славную Победу, - тепло пожал руку белорусскому коллеге российский лидер. - И очень рассчитываем видеть вас в Москве, в день основных торжеств - 9 Мая. Знаю, что вы приняли решение о том, чтобы ваш парадный расчет тоже прошел по Красной площади. Спасибо вам большое.

- Благодарю, что пригласили на парад. Мы не могли не приехать, - сказал в ответ Александр Лукашенко. - Вы знаете, что мы едем сначала на Красную площадь, потом проводим парад у себя в Беларуси. Два государства, два президента привержены этому - нам не тесно, нам не скучно, мы делаем свое дело. Пожалуйста, кто хочет - пусть присоединяется.

**«БЕЗ ДРОЖИ  
ЗДЕСЬ  
НЕВОЗМОЖНО»**

Сама эта поездка в Волгоград очень тронула белорусского лидера:

- Владимир Владимирович, спасибо за эту возможность. Особенно за то, что я имею возможность посетить не только старые места, где уже бывал. Я вам говорил, что

**НЕ СКРЫВАЕМ, НЕ КРУТИМ, НЕ ВЕРТИМ**

■ Наши лидеры встречаются часто. Всегда есть что обсудить.

Поговорили, разумеется, и об экономике. Благо, здесь совместные дела идут уверенно на подъем:

- В сфере торгово-экономических связей у нас, конечно, результат просто выдающийся, если сказать прямо: свыше пятидесяти миллиардов в долларовом эквиваленте торговый оборот. По вашим статданным, даже чуть побольше, по нашим - где-то пятьдесят с небольшим, около 51. По белорусским данным - где-то 51 с хвостиком, - привел впечатляющие цифры Владимир Путин.

Кооперацию наши страны теперь станут развивать и за счет авиастроения:

- Мы готовы уже заложить завод

# Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО: ОТ БРЕСТА ДО ВЛАДИВОСТОКА У НАС ОДНО ОТЕЧЕСТВО



Не просто рукопожатие, а символ настоящего единения наших народов.

в Сталинграде, в Волгограде, я уже бывал и в советские времена, и уже будучи президентом. Впечатляющее место, без дрожи здесь невозможно, я действительно очень проносясь.

И рассказал, что, будучи историком, он хорошо изучил ход грандиозной битвы на Волге:

- Знаю, как здесь люди сражались. И когда сюда попадешь, - казалось, я уже взрослый человек, но когда стоишь у монумента на Мамаевом кургане, - это грандиозная вещь, не передать, - не скрывал эмоциональный лидер РБ. - Поэтому я вам благодарен, что я снова здесь, на нашей священной земле, где белорусы и русские, и все народы Советского Союза на смерть стояли.

**ВАЖНЫЕ СИМВОЛЫ**

В России уже многие годы едва ли не главным символом этого всенародного праздника является Георгиевская ленточка. На некоторые нюансы

обратил внимание Александр Лукашенко:

- У нас некоторые товарищи, и в России, вот - Георгиевские ленточки, память и так далее... Благодаря, кстати, вам, - обратился он к собеседнику - когда вы шествие «Бессмертного полка» открыли, мы в Беларуси этим путем пошли. Но молодежь параллельно с Георгиевскими ленточками инициировала и шествие полка - у нас шествие «Бессмертного полка» называется «Беларусь помнит», и никто не запрещает ни в коем случае Георгиевские ленточки, - категорически опроверг белорусский лидер слухи о том, что якобы в республике запретили использование этого символа.

- Хотя, - заметил он, - я поинтересовался историей: советскую вот, возьмите, пусть вам дадут историки всю информацию о Георгиевской ленточке. Мы это не отрицаем, хотя своеобразная все-таки история этой Георгиевской ленточки.

- Но, - добавил Александр Лукашенко, - ничего плохого не вижу: если кто-то хочет Георгиевскую ленточку, кто-то хочет «Беларусь помнит» - эти знаки вместе идут, никто там ничего не делит. Но кому-то ж надо на этом пошуметь. Поэтому не обращайте на это внимание, - посоветовал он Владимиру Путину.

- У нас идея абсолютно одинаковая: вы наши идеи знаете, мы знаем российские идеи - это одно Отечество. Я говорю: от Бреста до Владивостока у нас одно Отечество. Так случилось не по нашей воле, что здесь два государства образовалось. И мы должны сделать все для того, чтобы наши отношения на этом Отечестве были еще теснее, чем в унитарном государстве. И мы с вами не мало для этого сделали. Уверен, что наши дети и другие поколения еще оценят то, что мы тут мучаемся, делаем, и нам непросто - и слева и справа нас «бомбят». Все наши решения ведь направлены на единство наших народов.

- Александр Григорьевич, я не очень даже понимаю, о чем вы сказали применительно к Георгиевской ленте, - немного даже задумался Владимир Путин. - Но, впрочем, догадываюсь, что это может быть. Но я полностью с вами согласен: символы могут быть немножко разными, важно другое - что стоит за этими символами.

- Суть изнутри, - уверен белорусский лидер.

- Да, за этими символами стоит наша общая история, - поддержал его Владимир Путин. - Наше настоящее и наше будущее, а оно у нас общее. Спасибо вам большое за такую позицию.

**ПЕРСПЕКТИВЫ**

дать устойчивый тренд в двусторонних отношениях:

- Мы регулярно встречаемся, часто созваниваемся, обсуждая срочные вопросы. У нас действительно общее понимание всего процесса развития, повестка международных отношений у нас абсолютно схожая - тут нечего даже говорить, мы это не скрываем, не крутим, не вертим. Пусть никто не удивляется, что мы часто встречаемся, мы же ни от кого не отшиваемся - готовы принимать. Поэтому чего нас упрекать или нам завидовать? Приезжайте, будем вместе разговаривать и строить наши отношения.

Дальнейшая беседа Владимира Путина и Александра Лукашенко проходила за закрытыми дверями. И продолжалась больше четырех часов.

**НОВЫЕ ЗАДАЧИ**

## АКТУАЛЬНЫЙ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

■ Президент России предложил создать при ПС новую комиссию с особыми задачами.

- Учитывая авторитет и влияние парламентариев наших государств, ее главной задачей, на мой взгляд, должна стать консолидация общественных и политических сил, наших граждан, прежде всего молодых людей, вокруг совместных проектов, направленных на защиту исторической правды о Великой Отечественной войне, о Второй мировой войне, о подвигах советского народа, - высказал уверенность Владимир Путин. - Разумеется, в работу комиссии должны быть вовлечены ведущие эксперты и историки наших стран.

Президент напомнил, что многие участники нынешнего форума активно сотрудничают с Парламентской Ассамблеей Организации Договора о коллективной безопасности.

- Ассамблея приняла модельные законы и рекомендации по законодательному обеспечению тех вопросов, которые прямо касаются ответственности за попытки ревизии и искаания исторических событий и итогов Великой Отечественной войны. А в декабре 2024 года она приняла обращение к парламентам всех стран мира в честь наступающего юбилея Победы.

Также Владимир Путин позитивно оценил обращение Межпарламентской ассамблеи СНГ по случаю 80-летия Победы.

- На ее площадке уже более трех десятилетий парламентарии стран СНГ ведут конструктивный диалог, обмениваются опытом и успешными законодательными практиками.

Президент напомнил, что нынешний год объявлен в Содружестве Годом мира и единства в борьбе с нацизмом. И во многих странах проходят памятные, социальные и культурно-просветительские мероприятия.

- Ставшее поистине всенародным шествие «Бессмертный полк» для нас - дань памяти нашим павшим солдатам в период войны, выражение глубокой признательности ветеранам, поколению победителей - нашим отцам, дедам, прадедам.

- Все мы хорошо знаем, какую безмерно дорогую цену заплатили наши народы за победу над нацизмом, какие колоссальные жертвы были принесены ради этого, - сказал Владимир Путин. - И нет сомнений, что и в России, и в Беларуси, и в других странах будут всегда помнить уроки этой войны.